黄

三月春光好 赏花正当时



又是阳春三月,又见繁花盛开。梅城的三月显 得格外热闹,那金灿灿的油菜花海,绯红色的樱花, 洁白如玉的梨花,以及"那一片桃花盛开的地方",让 樱花、桃花、梨花、油菜花成为小城最绚烂的"春天符 号"。本报将为您集结梅城三月赏花大全,劝君莫负 春光,带上家人或与三五好友,去寻找那片最绚烂的 花海。

赏一片油菜花海

每每说到油菜花,闪现在脑海里的都是一片黄 灿灿的景象,特别是江西婺源那纵横交错的梯田花 海,是我们脑海里经典的油菜花印象。但大家不要 羡慕别处风景,在白樟镇新庄洋,也有一片油菜花 海,眼下正是油菜花绽放的时节。先开的油菜花已 经金灿灿地缀满枝头,待开的青色花蕾遍布枝叶之 间,满眼的金黄从农田向村庄延伸,像铺上了一条金 色的地毯,与周边纵横交错的农田阡陌、白墙屋舍相 映成趣,亦是美不胜收。



肖丽娟 摄

下祝三洋梨花怒放

想象中那么绚烂,但此时吸引我们的不再是宏观的 感受,我们很快就会沉迷于樱花树上微观的世界。

美的画面,随手拍摄便是

美图。

当你在一棵樱花树下站立,仔细聆听,一阵嘤嘤 嗡嗡的声音此起彼伏,这儿是蜜蜂和蝴蝶的天堂。 蜜蜂在花瓣上转着圈的舞蹈,它们对一朵花的眷恋, 就像忠情的卫士,久久不肯离去。蝴蝶则多情了些,

闽清赏樱最佳之地莫属白樟镇半山村,这里有

近200亩的樱花田。还未走近,触目所及,满目绯红,

在周围山青树绿的映衬下,显得尤其惊艳。待走近

了,你会发现,樱花并没有远望时那么繁密,也没有

这朵花轻轻一点又飞去了另一朵花,没有耐性,我不 是为了欣赏蝴蝶,眼神却又忍不住随着它的移动在 花间穿梭。樱花的花期极短,从开花到凋谢不过七 日之期,而整棵樱树从开花到全谢也只有两个礼拜 左右。在这三月好时节,趁着樱花树下蝶飞蜂忙,趁 着樱花花瓣在空中飞舞,不妨去感悟樱花短暂而绚 烂的一生。

导一处桃花绚烂

每年3月一4月,闽清都会有大片桃花盛开。 三月桃花笑春风,人面桃花相映红。在雄江镇野豪 趣农庄,有一片桃花正开得绚烂。一下车,大片大片 的粉红开始映入眼帘,一簇簇、一团团,好不绚烂。 穿行于桃花深处,只见彩蝶在枝上飞舞,蜜蜂在花间 吟唱,和风吹拂,一阵阵花香沁人心脾。3月14日虽 是工作日,却依旧游客不断。有人拿起相机与桃花 合影,有人踮起脚尖闻闻桃花香气。"我们是从县城 开车到这里来看桃花的,每年桃花盛开之际都会邀 几个朋友一起来,今年的桃花开得格外灿烂。"正在 桃花树下拍照的马先生说。

如果你错过了雄江的桃花,不要伤心,还有下祝 的桃花等你来赏。由于气温的差别,4月初时当别 处的桃花都已凋谢,下祝大将山上百亩桃花将次第 盛开,预计再过10来天就可以看到大将山上满山遍

折一枝梨花带雨

自古以来,梨花为人们所爱,它的洁白和淡雅引 得多少文人雅士倾心吟咏。在下祝三洋,有一片梨 花正值盛期。不管是房前屋后,还是田野里、阡陌 间,一树树白玉般地梨花错落有致地分布着,形成一



雄江野豪趣农庄桃花绚烂

马汉权 摄

道道美丽的风景线。

春风拂过,枝头摇曳,花香四溢,花瓣随风飘落, 如白玉珍珠铺地,一派人间仙境,景色美不胜收。遍 地的梨树竞相吐蕊斗艳,枝头上丛丛簇簇、星星点 点,或疏或密、浓淡相适的白色花瓣,给人一种圣洁 纯粹的美感。"梨花一枝春带雨",赏梨花有雨才妙 一场春雨过后,一树梨花竞相零落,折一枝带雨的梨 花,插入瓶子里,它的洁白,它的芳香不知陶醉了多

春光易逝,劝君莫负春光,赏花当时。

(本报记者)



(诗华日报诗巫3月13日讯)诗巫福州公会主席甲必丹刘 久生指出,乡亲们聚集在此与港主黄乃裳的嫡孙黄贤檥进行亲 善交流,相信远道而来的他们对予这诗巫"小福州",一定感到 非常亲切。

他表示,在此简单的欢迎会面,也邀请远方的朋友们到"世 界福州十邑文物馆"好好的参观看看,希望他们会对福州公会 历史有进一步的了解,对诗巫福州公会的成长更清楚。他是今 早在黄乃裳嫡孙黄贤檥伉俪访问诗巫福州公会所进行的一项 交流会上发表谈话。

另外,该会永久名誉主席张建卿希望黄贤檥在健康许可 下,多到外面走走看看,欢迎多来诗巫这小地方。他表示,父母 年纪大,身为子女,要多陪伴父母,让父母的日子也过得愉快。

"每天走一万步的路,而且边走边摔手,身体肯定更健康,

永久名誉主席刘伯举则表示,曾前往拜会黄贤檥及其家 人,希望不久的将来,有机会将再次前往。

诗巫福州公会副主席应天财指出,没有港主黄乃裳,我们 的祖先也不会来到了诗巫,因此,此番港主的嫡孙来到诗巫,等 同港主黄乃裳再次来到诗巫。

他说,120年前港主率领一批福州人来到诗巫,作为后代 的我们切切不可忘记,港主的嫡孙再次来到诗巫,这表示他关

他于今早在黄乃裳嫡孙黄贤檥伉俪访问诗巫福州公会的 -项交流会上致词时作此表示。有"小福州"之称的诗巫,纪录 了福州人下南洋的事迹。他希望黄贤檥一家人多来诗巫,感 恩港主的伟大事迹,诗巫人永远不会忘记。我们以此引以为

黄乃裳嫡孙黄贤檥表示,无论到任何地方,都受到热情的 接待,尤其是诗巫,因着这缘故,在精神上使人难以忘怀。

他称,来到了诗巫,不知来了几次,每一次回家都难以忘 怀,无论吃的,玩得都很好,很想在这里多留几天,每次来时有 宾至如归的感觉,回家时都带着依依不舍的心情离开。"我有 个期许,身体许可的话,会常回来。"

本身年届87岁的他直言,无论年纪多大,只要身体许可, 定会常常回来。他于今早在诗巫福州公会进行的一项交流 会上致词时作出以















口 用 诗 上发自内心肺腑的

第三届"启源杯"象棋友谊赛开赛

县侨办大楼精彩开赛。

棋爱好者报名参加,其中侨眷就有数 围棋爱好者的业余文化生活。 名。比赛采用积分循环制.共赛9轮.最 终根据个人积分排定名次。比赛中,

本报讯 日前,由县启源大酒店赞 参赛者不分年龄大小同台竞技,各显 助,县棋牌协会主办,县外侨办、侨联 身手,大家思前想后,步步为营。经过 协办的第三届"启源杯"象棋友谊赛在 两天激烈的对弈,最终黄奋、邓孝富、 朱义汉分别获得前三名。棋牌协会会 此次比赛为期两天,共有来自各 长方文标告诉记者,举办象棋比赛旨 乡镇、各部门及企事业单位的32名象 在以棋会友,切磋棋艺,丰富广大象棋

本报讯 为进一步弘扬优秀传统文化, 传承"孝老爱亲"传统美德,3月16日上午,7997救助公益团队志愿者在梅溪镇渡口村 由中共福州市委文明办、福州市地方税务局 也开展了"拗九节"敬老助老公益活动。 和闽清县文明委联合举办的我县"拗九粥香 暖梅邑 孝老爱亲传美德"拗九节市级主场 活动在县社会福利中心金太阳老年公寓举 行。活动邀请老年公寓及周边社区老年人、 县道德模范、各文明单位志愿者代表等一百 多人欢聚一堂过"拗九"

为了让老人们度过一个温暖难忘的拗 老人们的精彩表现赢得了现场观众阵阵掌 声和喝彩;来自县文化馆和闽清一中的志愿 看着演出,喝着邮政局志愿者们端上来热腾 腾的"拗九粥",老人们心里乐开了花。

在活动现场,还有来自"益剪"团队的志 愿者为老人义务理发,县文明办、县地税局 还为老人送上慰问品。

除了主场活动外,当天上午,福建省

(本报记者 王广兰) 又讯 连日来,我县各级各部门纷纷开 展孝老爱亲活动,弘扬传统美德

日前,县审计局开展"我们的节日一拗 九节"道德讲堂,了解拗九节由来,传承拗九 孝文化;向全体干部职工发放拗九倡议书, 倡议大家为家里长辈送上一碗拗九粥,表达 九节,县道德模范、各文明单位志愿者代表 浓浓的敬老孝老和感恩情;组织党员志愿者 踊跃上台,同他们一道玩起了"我来比划你 和文明志愿者深入退休老干部家中开展"关 来猜"、"筷勺传运乒乓球"等趣味互动游戏, 爱退休老干部志愿服务活动",为他们送温

县卫计局、县计生协会、县国土局、县红 者还带来了歌唱、舞蹈等精彩的文艺表演; 十会、县第一幼儿园、梅城社区卫生服务中 心、台山社区联合在台山社区开展"尊老敬 亲传教道,移风易俗树新风"主题志愿活 动。志愿者们沿街发放《"尊老敬老爱老助 老,争做道德公民"倡议书》、《移风易俗》宣 传单。台山社区的老人们欢聚在台山社区



我县举办"我们的节日·拗九节"活动

沙、池园等8个乡镇开展"浓情拗九关爱老 人"活动,为200个计生困难户老人送上热 腾腾拗九粥、太平蛋和长寿面,并祝他们平 安健康,快乐长寿。

3月15日上午,县民政局、人寿公司党 员志愿服务队分为四组,分赴白中、塔庄、省 璜等8所敬老院,为老人发放鸡蛋、线面和 拗九粥,共慰问了228名老人,同时开展养 老政策、移风易俗、福州惠民资金网等宣传, 让老人们在感受温馨节日氛围的同时,了解

15日上午,来自金沙镇各村居的老年人 代表、退休干部、教师、工人,聚集金沙剧场 参加"浓浓拗九节,深深感恩情"主 题活动。老师们聆听了一场老年健 康知识讲座,观看了饱含孝悌之 情的歌舞表演和崇尚孝风的十 番乐队演奏,还品尝了金沙 学校小小志愿者盛上的热气 腾腾的香甜之粥,感受浓厚 的孝老感恩之情。

3月16日上午,由桂园社 区、县总工会、县委党校、县 疾控中心主办的以"浓浓拗 九节,深深敬老情"为主题的

工作服务站开心领取志愿者们发放的拗九 敬老志愿服务活动在桂园社区展开。县委 粥、太平面和太平蛋等。社区还组织开展移 党校志愿者一行早早地来到桂园社区,为在 风易俗宣讲并对社区"孝老爱亲"之星颁奖。 场的老人们送上拗九粥、长寿面、太平蛋,借 3月14日至18日,县卫计局、县计生协 此给老人们送去深深的祝福。之后,党员志 会、中国人寿保险闽清分公司联合深入金 愿者们分组前往社区高龄老人的家中,为他 们送去拗九粥、长寿面、太平蛋,希望老人们 健康长寿。

3月13日下午,下祝乡组织乡团委、妇 联等青年志愿者和乡、村党员志愿者深入前 洋村开展"拗九送福粥、敬老暖人心"拗九节 活动。志愿者们给每户五保户送上一箱八 宝粥,同时热心积极地帮助老人清理房前屋

3月16日,县妇联组织党员志愿者到东 桥镇黄土岭村开展"浓情拗九 传递感恩情" 主题志愿服务活动,为现场每一名老人端上 粥和饺子,并赠送长寿面和节日的祝福。





